

■军事头条

“前卫-2010”大规模演练举行

跨豫鲁两省,出动侦察机、歼击机等7种机型和1.2万兵力



↑参加演练的高炮分队快速就位。

↓一名参演士兵在执行警戒任务。

□据新华社电

代号为“前卫-2010”的济南战区防空部队单元合成演练,3日起在山东与河南两省广大地域全面举行。演练为期5天,侦察机、歼击机、干扰机、直升机、无人机等7种机型和1.2万兵力参演。

当日8时21分,演习总导演、济南军区司令员范长龙下达演练正式开始的命令。几乎同一时间,青岛、威海、烟台、济南、郑州、开封、洛阳等鲁豫两省广大地域的防空部队和部分民兵预备役力量,按照作战预案,紧急筹划,并迅速向预定地域疏散,占领阵地。

记者通过导演指挥大厅屏幕看到,10时10分,地处中原腹地的济南军区某集团军防空旅官兵,在旅长赵耕率领下,已紧急疏散至

100公里之外的预定地域,迅速开设野战指挥机构,分析判断情况,进行作战研究。

这次演练分检验性演练与研究性演练两个阶段。3日至5日是检验性演练阶段,各单位重点演练紧急疏散、作战筹划、侦察预警、信息对抗、对空抗击、转移指挥所和阵地等6项内容。6日至7日,重在集中研究、试验、论证陆军防空部队各类主战作战单元在复杂电磁环境下对空作战的对策办法。

据演习副总导演、济南军区参谋长赵宗岐介绍,这次演练重点围绕单元合成“谁来合、合什么、怎么合”的问题进行研究演练,力求通过演练把握单元合成训练的特点,探索由战区整合资源,上导下演,多级联训,组织陆军防空作战单元合成演练的方法路子。



■周边军情

印度开发反导激光武器 可以在7公里范围内拦截来袭的弹道导弹

□据新华社电

据印度媒体3日报道,印度国防研究与发展组织正在开发反导激光武器,以加强未来反导拦截能力。

《印度时报》3日援引国防研究与发展组织激光科技中心主任迈尼的话报道说,该组织正在开发一

系列定向能武器,其中激光武器是一种很重要的反导武器,可以在未来反导拦截作战中击落对方的弹道导弹。

迈尼说,国防研究与发展组织正在开发一种功率为25千瓦的激光系统,可以在7公里范围内拦截来袭的弹道导弹。这种激光武器可

使来袭导弹的弹体产生200摄氏度到300摄氏度的高温,从而引起内部爆炸。

报道说,印度未来的反导激光武器将可以部署在战机上,也可部署在战舰上。预计,印度有望在几年之内进行这种激光武器的试验。

迈尼还表示,国防研究与发展

组织还在研制一种车载式“气动激光定向能武器”,预计在未来3年内研制成功,不过他没有透露这一武器是用于拦截导弹还是用于攻击目标。

今年以来,印度加强了反导拦截试验,其中3月15日的反导拦截试验失败,7月26日的试验获得成功。

俄新一代航母蓝图将于年底出台

□据人民网

俄罗斯新一代航母技术设计方案将于今年年底出台,俄罗斯海军有关负责人8月2日表示。

海军上将弗拉基米尔·维索茨

基在接受采访时表示,一些组织正致力于舰艇设计,包括谢韦尔诺耶和涅夫斯基耶设计局。他表示现在谈论新型航母的外观或规格还言之过早。“即使不考虑排水量,设计人员也需要考虑诸多需求。如果他们能设法

用一种设计方案满足所有需求,将受到政府的欢迎。”一些专家认为,未来的海军航母将采用核动力驱动,排水量在50000吨~60000吨。

维索茨基上将表示,俄罗斯海军需要航母战斗群。“举例来说,假

如俄罗斯北方舰队没有航母进行部署,则该舰队巡航导弹潜艇的战斗能力将在某天减少为零,因为潜艇的主要对手是航空力量。”维索茨基强调,需要为航母建造工作建立一个国家特别项目。

■前沿观察

美国网络战团队揭开神秘面纱 秘密搜集情报已14年

□据中新网

据新加坡《联合早报》报道,美国一支精英网络战团近日揭开了神秘面纱,并称该组织已经秘密工作了14年,长期通过互联网和现有渠道为美国间谍机构收集情报。

这支团队的负责人尤伯近日参加一个著名的黑客大会为团队招兵买马。尤伯称,它是一支精英团队,长期注意恐怖分子、贩毒团伙、犯罪歹徒等恶势力在互联网上的活动。

“我们在做着政府不能做的事情,这原本应该是永远不能公开的。”

它是一个有着超过600名志愿者的联盟,据称其中不乏一些顶尖公司的科技部门负责人以及美国网络战高层前间谍。

尤伯称,他们的人员遍布全球22个国家,这些成员有时也会像其他间谍那样,混在酒吧里获取情报,但是很多情报还是从互联网上获得的。

捷克一研究所处理信息出现失误

数千间谍名单被公布在网上

□据新华网

据捷克通讯社和德国《明镜》杂志2日报道,捷克极权体制研究所(USTR)由于一时疏忽,竟把前苏联时期捷克数千名军事间谍的名单公布在网上,而其中相当一部分人至今仍在从事间谍工作。

捷克通讯社报道称,这份名单起初是被传到了研究所的网上数据库中,今年3月,数据库对外公开,造成名单曝光。最引人注目的是,名单中有380人在1989年前苏联解体后至今一直从事间谍工作。

目前,这份名单已被紧急删除,捷克国防部一位发言人表示,这起事件不会对情报工作造成影响,同时他否认名单中包含近来从事间谍活动的人员。这位发言人认为,这份名单的泄露只会对现在从事外交或者经济工作的人“带来麻烦”。不过,捷克报纸《今日日报》却坚持表示,名单中的一些人员现在仍在从事间谍活动,他们会面临危险。

捷克前军事情报处一名官员也认为事情严重,他表示:“如果这个消息属实,将会是一个大问题。”

据悉,极权体制研究所负责档案安全的工作人员已受到处罚。不过一些专家认为,军事情报部门应该负主要责任,他们不应该把这样重要的信息随意外泄,因为研究所的工作只是处理接受到的信息,没有保密的义务。